

Budapest

Magyarországi Népköztársaság

DÉLBÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisad, Trg Oslobođenja 3. szám. (Wagner palota.) Telefonszám: 137, éjjel 488. Sürögnyelme: „Délbácska”, Novisad

NOVISAD, 1926. ÁPRILIS 10.

SZOMBAT

Előfizetési ár: egy óra 40, három óra 120, fél évre 240 és egész évre 480 dinár. Egyes szám ára hétköznap 150 dinár, vasárnaponként 2 dinár.

A kormány és a kisebbségek

Az Uzunovics kormány hivatalba lépésekor önkéntelenül is fél kell vetnünk azt a kérdést, hogy milyen álláspontot foglal el a kisebbségekkel szemben. Annál inkább aktuális ez a kérdés, mivel a kisantant másik két állama, Csehszlovákia és Románia felismerte a kisebbségi kérdés fontosságát és igyekeznek némileg rendezni azt. Igaz ugyan, hogy Csehszlovákia, amely a legtöbb kedvezményt adta a kisebbségeknek, még szintén messze van attól a ponttól, ami a kisebbségi jogok számszázalékos teljesítését jelenti, mégis hatalmas lépést tett már e téren. A csehszlovák nyelvrendelet bizonyítja azt, hogy Prágában már rátértek arra az útra, amely a kisebbségek egyenjogosításához vezet. Sőt még Romániában is történtek olyan események, amelyek javulást jelentenek; hiszen Marosvásárhelynek magyar polgármestere van!

Hol vagyunk azonban mi még mindezekről. A beogradi államférfiak politikai éleslátása még meglehetősen homályos, mert nem tudják belátni a kisebbségi kérdés rendezésének fontosságát. A mi politikusaink messze vannak nemcsak a prágaiaktól, de még a bukarestiekétől is. Ez természetesen nemcsak a kisebbségekre nézve káros, hanem az államra is. Sajnos nálunk az illetékesek inkább szállítási kijárással és egyébekkel vannak elfoglalva és nem érnek rá olyan, az ő rövidlátó szemükben bagatell ügygel törődni, mint amilyen a kisebbségek ügye.

Nem nézünk nagy reménységgel az Uzunovics kormány munkája elé sem. Nem bízunk abban, hogy Pasic Nikola bizalmasa és a nagyszerb politika exponense, Uzunovics Nikola nagyobb érzéssel viseltetne a kisebbségi kérdés rendezésének fontossága iránt, mint elődje Pasic Nikola. Uzunovics is Pasic iskoláját járta és hogy Pasic milyen véleményrel van a kisebbségi kérdésről, arra nézve legjellemzőbb az a mondása, ami akkor hagyta el ajkait, amikor egyszer néhány vajdasági radikális képviselő szóvá tette a magyar kisebbség egyes követeléseit: *Legyenek szerbek, ha itt laknak*, volt Pasic Nikola véleménye. Egész természetes, hogy ilyen politikai koncepcióval nem lehet megoldani a kisebbségi kérdést.

Rádics személye sem jelent semmit a kisebbségeknek. Amikor még a köztársasági paraszt párt vezére volt és minden népgyűlést: dicsértessék a Jézus Krisztus, éljen a köztársaság — szavakkal nyitotta meg, a kisebbségek felesküldött védője volt. Nem felejtettük még el azt, hogy Rádics Sztepan akarta Bécsben összehívni a kisebbségek kongresszusát. Azóta persze nagyot fordult Rádics Sztepan politikája és megfeledezett mindazon nagyhangú ígéretekéről, amelyeket zagrebi lakásának falából történt kihuzása előtt tett. Amikor átvette a közoktatásügyi tárcát, azt hittük, hogy a kisebbségek kulturális kívánságai iránt fogékonyabb lesz, mint elődei a miniszteri székben. Rádics azonban következetes maradt Pribicevics politikájához, amelyet irgalmatlanul folytatótt. A névvegyelemzés épen úgy divik ma, mint divott akkor amikor Pribicevics Sztvozar volt a közoktatásügyek legfőbb intézője. A színház kérdésében is ugyanazt az álláspontot képviseli Rádics mint Pribicevics.

Az új kormány így semmi féle változást

nem fog hozni a kisebbségek életében, még nagyon sokáig fog tartani, amíg a mi politikusaink olyan látókörrrel fognak majd bírni,

hogy állássák a kisebbségi kérdés rendezésének fontosságát, nem a kisebbségek, hanem az állam szempontjából.

Katonai lázadás Görögországban

Fellázadt a szalonikii hadtest

Szaloniki április 9. A szalonikii helyőrség csapatai ma éjjel fellázadtak. A lázadók a Szaloniki mellett levő Alatina villa körül gyülekeztek Karakuhasz, Makilzisz és Kaveras vezetésével. A görög hadügyminisztérium hivatalos jelentése szerint a lázadásnak nincs politikai jellege. A kormány a II. hadosztályt küldte a lázadás leverésére. A lázadók kijelentették, hogy a lázadás nem irányul a kormány ellen, hanem csak a szalonikii hadtestparancsnok ellen, akinek távozását követelik. A hadosztályparancsnok értesítette a kormányt a lázadók követeléséről, ez azonban táviratilag közölte, hogy nem tárgyal a lázadókkal, hanem feltétlen megadást követel. Ha a lázadók nem adják meg magukat, jegyveresen fogják levérni a lázadást. A kormány a Pireusban horgonyzó flottát Szalonikibe irányította.

Munkában az új kormány

Megtartották az első minisztertanácsot -- A kormány munkaprogramja

Beogradból jelentik: Az új kormány hivatalba lépése után a politikai életben megint meglehetősen csend állott be. A miniszterek tegnap mind hivatalaikban voltak és tárcájukba vágó ügyeket intéztek. Tegnap délelőtt az államtitkárok — akik mind hivatalban maradtak — szintén letették a hivatalos esküt a miniszterelnökségi palotában.

A délelőtti összehívott első minisztertanácsot estére halasztották el, a kormány egyes tagjainak másirányu elfoglaltsága miatt.

Uzunovics Nikola miniszterelnök tegnap délelőtt felkereste Pasic Nikolát lakásán és hosszabb ideig tárgyalt vele. Ellenzéki körökben természetesen meglehetősen feltűnést kelt az, hogy Uzunovics annyit tanácskozik Pasiccsal és azzal magyarázzák ezt, hogy Uzunovics minden den fontosabb kérdésben kikéri Pasic Nikola véleményét és eszerint cselekszik, úgy, hogy tulajdonképpen még mindig Pasic kormányoz.

Abban is megegyeznek a vélemények, hogy az Uzunovics kormány nagyon rövid életű lesz és az interpellációk letárgyalása után ismét Pasicnak fogja átadni helyét. Pasic Nikola mostani szabadságát ki akarja használni és ezért néhány napra a tenger melléki Cavtatba utazik, ahonnan csak a parlament megnyitására tér vissza Beogradba.

A Pasic kormány bukását tudvalevőleg azok az interpellációk okozták, amelyeket az ellenzék bejegyzett és amelyek letárgyalását Rádics sürgősen tartott, Pasic pedig nem. A radikálisok és rádicsék most megegyeztek az interpellációk kérdésében. Eszerint az ellenzék interpellációját egy parlamenti vizsgáló bizottság elé fogjuk terjeszteni, amelyet az összes parlamenti pártokkal fognak összeállítani. A vizsgálóbizottság az összes vádakat felül fogja vizsgálni és megejti a szükséges vizsgálatot, ezután pedig jelentést fog a parlament elé terjeszteni.

Égnek a petroleummezők

New Orleans, április 9. Kaliforniában a petroleum finomító gyár telepének tizenkilenc óriási petróleumtartálya ég. A tűz egyre terjed és a forráság oly elviselhetetlen, hogy az égő tartályokat kétszáz méternél jobban nem lehet

megközelíteni. Minthogy a kaliforniai, santluisi, anaheimi és neworleansi petroleum tüzek csaknem egyidőben gyultak ki, az a gyanu merült fel, hogy az óriási tűzkatasztrófát gyújtogatás okozta.

A kormány munkaprogramja

Az új kormány első minisztertanácsát tegnap délután 5-7 óra között tartotta meg a miniszterelnökségi palotában Uzunovics Nikola elnöke alatt. A minisztertanács először a múlt évek számszámadataival foglalkozott, azután pedig nagyobb hitelt szavazott meg a közoktatásügyi miniszternek iskolák építésére. Uzunovics Nikola miniszterelnök, a pénzügyminisztérium ideiglenes vezetője engedélyt kért arra, hogy a pénzügyminisztériumban két tisztviselőt államtitkári teendőik végzésével bízasson meg. Ezek közül egyik olyan lenne, aki a szerbiai, a másik pedig, aki a többi területek pénzügyi viszonyait ismeri és mindketten a miniszterelnök fennhatósága alatt állnának.

Elhatározták továbbá, hogy a miniszterek a közönséget pénteken és szombaton fogadják. Ugyancsak megegyeztek arra vonatkozólag is, hogy a minisztertanács a parlament összeültéig hetenként három ülést tart, szerdán, csütörtökön és pénteken. Szerdán kizárólag politikai kérdéseket tárgyalna a minisztertanács, csütörtökön azokról az interpellációkról tárgyalnak, amelyek be vannak jegyezve és amelyekre a minisztereknek válaszolniuk kell majd a szkupstina összeülése után, pénteken pedig azokat a törvényjavaslatokat tárgyalják, amelyeket rövidesen a parlament elé fognak terjeszteni.

Elhalasztották a radikális főbizottság ülését

Uzunovics Nikola tegnap délután ismét tanácskozott Pasiccsal, utána pedig elment a radikális klubba, ahol az elnökséggel egy döntőt, hogy az április 17-re összehívott főbizottsági ülést elhalasztják. Ez a tény Pasic engedékenységének a jele, mert a főbizottság ezen az ülésen ki akarta zárni Jovanovics Ljubát, Kocicsot és Vukicsevics Velját.

Attól félnek, hogy a strandfürdő előtt elhaladó városi kisvonat mozdonya felgyújtja a kabinokat

A városi mérnöki hivatal megnyugtató kijelentései
A kisvonat nem fogja akadályozni a forgalmat

Jelentettük annak idején, hogy a város a Limán feltöltéséhez szükséges homokot a téli kikötőből szerzi be s e célból egy kis vasutat indít a Limántól a téli kikötőig, amely közvetlenül a strandfürdő bejárata előtt fog áthaladni. A város már meg is rendelte a vasúthoz szükséges mozdonyt és a vagonetteket, amelyeket már a legrövidebb időn belül leszállítanak.

Több oldalról az a feltevés merült fel, hogy a strand előtt elhaladó kisvasut veszélyezteteli a strandkabinokat, amennyiben a mozdonyból kipattanó szikrák könnyen felgyújthatják a kabinokat.

Érdeklődünk ez ügyben Plavsics Nikola műszaki tanácsosnál, aki a következőket mondotta munkatársunknak:

— Semmiféle veszély nem fenyegeti a Strandot igaz ugyan, hogy a kisvasut a strand bejárata mellett fog áthaladni, de közvetlenül a strand előtt a gőzmozdonyt kicseréljük egy

nyersolaj mozdonyra, amely semmi féle szikrát nem hán és egyáltalában nem veszélyezteteti a kabinokat. Legfeljebb csak arról lehet szó, hogy a felső kabinokat körülbelül 1 méterrel beljebb helyezzük. A forgalmat sem fogja zavarni a kisvasut, mert a strand bejárata előtt állandóan egy vasúti őr fogja irányítani a forgalmat s különben egy sorompót is elhelyezünk a bejárat előtt, amely a forgalom alatt zárva lesz. Estefelé pedig, amikor a közönség nagy tömegekben távozik a strandról, amugyis szünetelni fog a forgalom. Főlegre tehát nincs ok, csak annyit kívánunk a közönségtől, hogy egy kissé óvatos legyen. Ha a közönség nem rohan vakon a pálya felé, hanem a vasúti őr utasításaihoz alkalmazkodik, nem történhet baj. A város nem szívesen építette a strand elé a pályát, de sajnos más megoldás nem állott módunkban.

Szakadó esőben érkezett a „Gajret“ Noviszádra

Az ünnepi felvonulás a kedvezőtlen idő miatt elmaradt — Nagy lelkesedéssel fogadták a muzulmán vendégeket a pályaudvaron

Tegnap délután fél öt órakor megérkeztek muzulmán vendégeink. Az időjárás a kora délutáni órákban sem jósolt kedvező időt, de időközben kiderült az égbolt s hébe-hóba kisütött a nap. Már 4 óra felé kivonultak az iskolák növendékei s a főuccán végig sorfalat alkottak. A társadalmi és jótékonyági egyesület zászlókkal vonultak ki a vendégek fogadtatására. A vonat érkezése előtt a pályaudvar perronját teljesen megtöltötték az egyesületek és a novisadi intézmények küldöttségei. A hadsereg részéről megjelentek Dukics hadseregpáncsnok vezetésével az összes tábormok és a tisztikar; továbbá Milovanovics Milán polgármester, a kibővített városi tanács tagjai, a városi tanácsnokok és számos előkelőség.

A vonat tíz perces késéssel futott be az állomásra. Az állomáson megjelent közönség lelkes éljenzéssel fogadta a vendégeket, akik három külön kocsiban foglaltak helyet. Amikor a vonat megállt: Milovanovics Milán polgármester Trifkovics Markónét, a parlament elnökének feleségét üdvözölte lelkes beszéddel. Trifkovics Markóné, aki a „Gajret“ turnéjának vezetője, meghatottan köszönte meg a polgár-

mesier üdvözlő szavait. A polgármester beszéde után egy gimnazista fiú és egy gimnazista leány üdvözölte a vendégeket, akiknek két gyönyörű csokrot nyújtottak át.

Ebben a pillanatban megeredt az eső, amely szinte felhőszakadásszerű záport zúdított az ünneplők nyakára. A polgármester intézkedése folytán erre elmaradt az ünnepi felvonulás s a vendégek automobilokon és kocsikon vonultak be a városba. Az eső szakadatlanul esett úgy, hogy a városháza előtti fogadtatás is elmaradt. A vendégek bevonulásuk után szállásaikra vonultak vissza. Este 8 órakor a Szloboda szálló nagytermében a fiú és leánygimnázium növendékei bajtársi összefogással rendeztek a „Gajret“ tiszteletére, amelyet tánc követte. A szép mozlim lányok a táncestélyen óriási feltűnést keltettek s a közönség lelkesen ünnepelte a vendégeket, akik meghatottan köszönték meg a novisadi kollégák ragaszkodását és szeretetét.

Ma délelőtt 9 órakor a vendégek megtekintik a várost és délután 1 órakor a város diszbankettet rendez a tiszteletükre.

Merénylet egy lengyel vonat ellen

Krakó ápr. 9. Tegnap 23 óra 40 perckor a 204. számú gyorsvonat Bochia és Nlovina között kisiklott. A kisiklást minden valószínűleg merénylet okozta. Ismeretlen tettesek a sínnek csavarjait meglazították és az egyik vágányt a menet irányától eltérítették. A vonat valamennyi kocsija kisiklott. Az utasok közül

senki sem halt meg, ezzel szemben hároman súlyosan, huszonnégyen könnyebben megsebesültek. A rendőrség letartóztatott egy Kargul Ferenc nevű embert, akinél revolvért és a sínnek megrongálására alkalmas szerszámokat találtak. Kargult, akit a merénylet elkövetésével gyanúsítanak, letartóztatták.

Belga repülők Noviszádon

Csütörtökön délután egy hatalmas belga repülőgép érkezett Noviszádra, amely Belga-Kongóból Belgiumba repül. A gépen Meledge alhadnagy és Jean Verhagen hadnagy ültek. A belga pilóták Athéntől Noviszádig egy folyóban tették meg az utat. A novisadi repülőtéren a beográdi belga konzul felesége és titkára, továbbá Sztanojlovics tábormok és a

repülőter tisztikara fogadta a belga repülőket, akik tegnap folytatták utjukat Belgium felé.

Távozásuk előtt látogatást tettek Dukics tábormok hadseregpáncsnoknál, utána pedig megtekintették a város nevezetességeit. A belga pilóták ittartozkodásuk alatt a repülőter vendégei voltak.

Diplomáciai bonyodalom a lengyel disznók miatt

Bécsből jelentik: A lengyel disznók Bécs város huszfogyasztásának olcsó ellátására szolgálhatnak és a csehszlovákiai vonatok közvetítésével jutnak az osztrák fővárosba. A prágai kormány azonban legújabb rendeletével, amelynek kibocsátása, különös véletlen folytán a Ramek kancellár prágai látogatásának napjával esik össze, eltiltotta a hasznos állatok transito-forgalmát Lengyelország és Ausztria között Csehszlovákia területén.

A különös rendelet folytán Bécsben egyik napról a másikra erősen felszokott a disznóhús és a zsír ára és szinte ugyanilyen mértékben zuhant lefelé Lengyelországban. A bécsi sajtó amugy sem fejezte ki tulságosan nagy örömet a kancellár prágai látogatása fölött, ez a körülmény igen erősen megzavarta és a szocialista Arbeiterzeitung-tól kezdve a nagynémetek lapjáig mindenik sajtóorgánium kiemeli a kiabáló ellentétet. Massarik és Benes gazdasági közeledést kívánó beszédei és Csehszlovákia önző gazdasági politikája között. Pár nap előtt a bécsi lapok a szükségszerűség jegyében még barátságáról irtak, ma már nagyfokú hidegség és türelmetlenség keveredik a Csehszlovákiáról író osztrák sajtó hangjába. Egy önmagában jelentéktelen incidens, a lengyel sertések utjának elzárása megmutatta, hogy milyen mesterkelt és törékeny dolog a prágai beszédekkel megpecsételt barátkozás Ausztria és Csehszlovákia között. Egy nagy bécsi lap meg is állapítja, hogy amig Ramek berlini látogatása alkalmából „két testvéremzet találkozott és ölekezett össze, addig a prágai látogatás nem volt egyéb, mint udvarias formáság és a szokásos diplomáciai frázisok elmondásán kívül, allig történt ott valami más.”

Másrészt viszont, amint a varsói táviratok jelentik, az ausztriai fölzudulás meg sem közelíti azt az izgalmat, amelyet Csehszlovákia Lengyelország elleni retorziós eljárása Varsóban keltett. Kiernik dr. lengyel földmívelésügyi miniszter a varsói sajtó képviselői előtt igen éles hangon kelt ki a csehszlovák kormányintézkedés ellen. Ez szerinte annál inkább meglephette a varsói kormányt, mert a lengyel-csehszlovák kereskedelmi tárgyalások éppen befejezés előtt állottak és ez a rosszakaratu lépés a megegyezést újból lehetetlenné teszi.

A prágai kormány eljárása a lengyel földmívelésügyi miniszter kijelentése szerint egyenesen barátságtalan aktusnak tekinthető Lengyelországgal szemben. A sertéskivitel tranzit forgalmának elzárása valószínűleg kihatással lesz (Skrzinszki lengyel miniszterelnök prágai látogatására is, mert ha nem sikerül a két ország között megegyezést létrehozni ebben a kérdésben, a lengyel miniszterelnök minden bizonnyal le fogja mondani Csehszlovákia fővárosába tervezett látogatását is.

Prágából érkező utolsó jelentések szerint a cseh főváros diplomáciai köreiből az a hír járja, hogy a prágai kormány a sertés átvitel kérdésében kiadott rendelete által okozott izgalmra való tekintettel, azt rövidesen vissza fogja vonni. A Pravo Lidu nevű prágai lap jelentése szerint a csehszlovák minisztérium kebelében e rendelet miatt különben súlyos nézeteltérések is támadtak.

Nak futbalszakosztálya felhívja az összes játékosait, hogy a vasárnapi tréningen megjelenni sziveskedjenek.

:: APOLLÓ ::
április hó 10—11-én:

A KIS CSAVARGÓK

Nagy francia film-
attrakció!

Feuillade „Les deux Gosses” című
Mindkét rész egyszerre!

híres regénye nyomán, két részben,
3 órás előadás!

tizenkét felvonásban.
Rendes helyárak!

Hétfőn lesz az árlejtés a Magyar ucca kikövezése ügyében

Még a májusi Miletics ünnepélyek előtt kikövezik a pályaudvar előtti teret

Mégis csak döntő stádiumba jutott a Magyar ucca régen vajdó kikövezésének kérdése is. Hosszu halogatás és huza-vona után hétfőn, április 12-én már megtartják az árlejtést a városházán s na a kibővített városi tanács még április 15-ig elfogadja a legalkalmasabb ajánlatot, a kövezési munkálatok azonnal megindulhatnak s a májusi Miletics ünnepélyek alatt már a pályaudvar előtti tér kövezési munkálatai teljesen elkészülnek.

A munkálatok tartama alatt szabályozni fogják a vasuti állomás forgalmát, amely kezdetben némi akadályokba fog ütközni. A város ugy határozott, hogy a fiákkereseket a munkák tartamára áthelyezi a raktárok elé s a kocsiforgalmát majd a Kamenicai uton bonyolítják le a város felé. Ugyancsak arra kell terelni a teher forgalmat is. A villamos és gyalogos forgalom nem fog nagyobb nehézségekbe ütközni s így csak a kocsiforgalmat kell szabályozni

Erdeklődünk erre vonatkozólag a városi mérnöki hivatalban, ahol Plavsics Nikola műszaki tanácsos mindenben megerősítette információinkat.

— A Magyar ucca kikövezése most már csak rövid idő kérdése. Valószínű, hogy az egész utvonalat a pályaudvartól a futaki utig keramittal fogjuk kiköveztetni s erre vonatkozólag a hétfői árlejtésen történik döntés. A munkálatok az árlejtés elfogadása után azonnal megkezdődnek.

— A napokban kaptunk különben a zagrebi Ehrlich cégtől igen előnyös ajánlatot a vásárcsarnok ügyében. A cég a saját költségén akar egy modern vásárcsarnokot építeni Novisadon, amelynek költségeit a város több évi részletben fizetné vissza. Miután az ajánlat igen előnyös, már legközelebb tárgyalásokba bocsátkozunk a céggel.

A noviszádi dunai uszodát át akarják helyezni a petrovaradini oldalra

A „Danubius“ evezős egyesület reflektál az uszoda helyére — Legközelebb bizottság száll ki a helyszínre, amely dönteni fog az uszoda sorsáról

A noviszádi fürdőzők és uszók egyetlen nyári szórakozóhelyét, a dunai uszodát amely csak a múlt évben lett renoválva, komoly veszély fenyegeti. A hidépítési munkálatok megindulása óta ugyanis nyilvánvaló lett, hogy a „Danubius“ evezősegylet csónakháza akadályozza az építési munkálatokat. A hid közép-konstrukcióját a parton fogják felszerelni s a célból az alapot megerősíteni. Ezekbe a munkálatokba esik bele a csónakház területe is, s így a csónakházat máshova kell elhelyezni. A „Danubius“ evezősegylet a kérdést úgy vélte a legalkalmasabban megoldani, ha egyszerűen átköltözködik az uszoda helyére. Miután azonban az uszoda nem hajlandó egyszerűen elpárologni s a helyét a Danubiusnak átengedni, a „Danubius“ azzal a felterjesztéssel fordult a révkapitánysághoz, amelynek részortjába tartozik a partmenti építmények engedélyezése, hogy az uszodát helyezték el a petrovaradini oldalra.

Ez ellen azonban tiltakozott a Strandfürdő r-t, amelynek érdekkörébe tartozik a noviszádi uszoda s egy hatósági bizottság kiküldetését javasolta, amely a helyszínen fogja tanulmányozni a kérdés megoldását. A bizottság, melynek tagjai a révkapitányság, a város és az érdekelt felek képviselői, már a legköze-

lebbi napokban dönteni fog az uszoda sorsa fölött.

Véleményünk szerint az ügybe a noviszadi közönségnek is van némi beleszólása. A révkapitányság állítólag ragaszkodik ahhoz, hogy az uszodát a petrovaradini oldalra helyezték át, a közönség viszont ragaszkodik ahhoz, hogy az uszoda maradjon a régi helyén. Bármennyire honoráljuk a „Danubius“ érdemeit az evezősport terén, mégis csak fontosabbnak tartjuk az uszodát, mint a „Danubiust“, legalább is a közérdek szempontjából.

A meleg nyári napokon a fürdőző közönség nem hajlandó kilométereket vándorolni Petrovaradinba, hogy a saját uszodájában megfürödhessenek. Az uszoda igenis maradjon a régi helyén s a város kötelessége, hogy ez irányban szigorúan ragaszkodjon a közönség érdekeihez. Semmi közünk a révkapitányság álláspontjához s nem helyeselhetjük a „Danubius“ álláspontját sem, amely merőben ellenkezik a közérdekekkel.

Ez ügyben érdeklődünk a városházán, ahol kijelentették munkatársunknak, hogy a bizottság valóban már a legközelebbi napokban kiszáll a helyszínre. A város mindenesetre a lakosság érdekeit fogja képviselni ebben a különös ügyben.

1927. szeptember elsején teljesen elkészül az új hid

Már „csak“ másfél év van hátra a megnyitásig

A noviszadi hidépítkezési munkálatok lassan bár, de biztosan haladnak a megvalósulás felé. Ez esetben is beválják a régi közmondás, hogy „Aki lassan jár, tovább ér“, mert legújabb információink szerint a hid körülbelül másfél év múlva végérvényesen elkészül. Ha ugyan addigra nem lépnek fel holmi „hittel“ és egyéb akadályok, amelyekhez már több ízben volt szerencsénk.

Már a múltkor említettük, hogy a hid építkezése körül összesen vagy husz munkás van alkalmazva. Ez nem valami jó ómeának látszott, mert ilyen tempó mellett bátran meg lehetne toldani a végérvényes megnyitási terminust még egy pár esztendővel. De a szakértők viszont megnyugtattak, mert szerintük a mostani munkálatok nem kívánnak több

munkaerőt. A nagy munka csak a nyáron fog megindulni, amikor is a munkások egész légiója fogja elárasztani a telepet.

Plavsics Nikola műszaki tanácsos, a városi mérnöki hivatal vezetője a nyugtalanító hírekkel szemben szintén optimisztikusan nyilatkozott.

— A munkálatok programmszerűen haladnak előre — mondotta munkatársunknak. A lassu tempó ne riassza el az embereket, a német vállalat igen lelkiismeretesen végzi a reája bízott feladatot. A közönség megnyugtatóására kijelenthetem, hogy 1927 szeptember elsejére teljesen elkészül az új hid. Ez most már a végérvényes terminus, s addigra már meg is tartjuk az ünnepélyes megnyitást. „Az újságírók lesznek az elsők, akik áthaladnak

rajta“, mondotta Plavsics tanácsnok nevetve. Szívesen elhinnénk, ha az a bizonyos „ha“ nem volna, amely már annyi galibát csinált amikor komoly a gazdasági életet érintő dologról volt szó.

Az Abend zsarolásai A tárgyalás második napja

Bécsből jelentik: Az Abend című kommunista lap szerkesztői ellen megindított zsarolási perben ma délelőtt elsőnek Friedet, Castiglioni bizalmas emberét hallgatták ki. Fried vallomásaiban ismertette a Fuchssal folytatott tanácskozásokat, amelyeknek az volt a célja, hogy az Abendet rábírák a Castiglioni cég elleni támadások megszüntetésére. A kihallgatás után a védelem azt a kérelmet terjesztette elő, hogy a vádlottakat óvadék ellenében helyezzék szabadlábra. A fővádlott Weiss szólt fel azután egyrészt, hogy a védő előterjesztését támogassa, másrészt, hogy tegnapi vallomását kiegészítse. Ismételten megkísérli, hogy erőlyesen megcáfolja a zsarolás gyanúját. Előadja, hogy Castiglioni és a Länder bank elleni támadásokat megakadályozni még akkor sem állott volna módjában, ha akarta volna, mint-hogy ezeket a támadásokat az Abend és a lap kiadójának Kollbertnek álláspontja tette szükségessé. Weiss utal arra, hogy az Anker kenyérgyár ügyében folytatott tárgyalás alkalmával Fuchsnak azt a kijelentését, hogy itt lehetne valamit csinálni, határozottan elutasította. Weiss végezetül azt állította, hogy az ügynek politikai háttere van. Ezt a vádat az elnök erőlyesen visszautasította. A szabadlábra helyezés iránti indítvány elfogadását az ügyész határozottan ellenzi és ebben az ügyben a védők és az ügyész között éles vita fejlődött ki. A bíróság végül is úgy döntött, hogy a szabadlábra helyezés iránti kérelmet elutasítja és a további fogvatartást rendelte el. A délutáni tárgyalás folyamán az idősebb és ifjabb Kollbertet hallgatták ki.

A hazug

A komoly londoni Times egyik utolsó számában meséli ezt az angol humorra rendkívül jellemző történetet:

Patrich O'Florberty, egy angol ezred egyetlen ir katonája az ezredeséhez megy, aki szintén az egyetlen ir tiszt az ezred tisztikarában, szabadságot kérni.

— Ezredes Ur, két heti szabadságot kérek, a feleségem beteg, nincs aki három gyermekemet gondozza, feltétlenül szükség van otthon rám, hogy a háztájt rendbehozzam.

— Patrich — válaszolt az ezredes, aki nem szívesen engedélyezett szabadságokat — szívesen eleget tennék a kérésednek, de épen ma kaptam a feleségedtől levelet, melyben könyörög, hogy haza ne engedjelek, mert mindig úgy összezavarsz otthon mindent, hogy legalább egy félévre van szüksége, amíg otthonléted után a háztájt rendbehozza.

— Hát így semmit se lehet csinálni — vakarta szomorúan a fejét Patrich — hanem azért én még szeretnék valamit mondani, ha az ezredes ur nem haragudna meg érte.

— Nem haragszom meg, Patrich, mondd csak nyugodtan.

— De az ezredes ur dühös lesz..

— Nem, fiam, egész biztos lehetsz, hogy nem veszem tőled rossz néven.

Egy kis szünet.

Patrich: Ezredes ur, ebben a szobában Nagybritánia két legalávalóbb hazugja áll egymással szemben.

— Hogy, hogy Patrich?

— Ezredes ur, az egyik én vagyok.

— De miért?

— Ezredes ur kérem, nekem — nincs is feleségem.

ODEON ápr. 10-11.

POLA NEGRI szenzáció!

„A KINAI KALAND“

HIREK

Rezsímváltozás az ada-kalehi csodakertben

A kis spenotka — derék szülőjének legfelső oldalhajtsa — egy szép tavaszeleji reggelen pillantotta meg az ada-kalehi nemzetközi napvilágot és a keresztségben — a Mester tiszteltetére — a Béla nevet kapta.

A kis Béla szépen nőtt-növekedett s már két-három napos korában olyan kérdésekkel lepte meg jó anyját, hogy az egyik ájulatból a másikba esett.

— Mi lesz ebből a gyerekből, istenem mi lesz?

A szomszédok szerették Bélukát. Mindjárt az ágyás szélén lakott egy öreg bölcs hagyma — Zoroaszter. Furcsa fickó volt ez a Zoroaszter. Nem hitt semmiben és senkiben. Ha a zöl del kalarábépalánták áhitattól fuldokoiva emlegették a Mestert, ő csak mosolygott.

Béluka pedig már ilyeneket kérdezett:

— Anyukám, mi az, hogy makrobiotika?

Az öreg, becsületben száradásnak indult anyaspenót belepírult.

— Ne törődj vele fiacskám. Nem gyeknek való.

— De anyukám, Zóra bácsi azt mondta, hogy az egy maszlag.

— Zóra bácsira ne hallgass fiam.

De Béluka nem nyugodott. Késő délutánonként, mikor mélyen aludt az egész ágyás, megint csak átsuttogott a vén Zoroaszterhez:

— Zóra bácsi kérem, mi az, hogy Bicsérdi?

— Az fiam egy humoreszktéma.

— Hogy-hogy?

— Ugy, hogy erről a Bicsérdiről elkezdtek humoreszkeket írni és ő erre elkezdett Mesterkedni. És azon a címen, hogy ő őrtkké akar élni, nekifogott, neki fogott, hogy minket kipusztítson. És mi ezt tűrjük.

Ezen sokáig elgondolkozott Béluka.

Egyszer azután a Mester személyesen megjelent a kertben. Egy szép fiatal leány volt vele, akinek sajtzaga volt. Amikor az ágyás mellett elmentek, a Mester éppen azt dörögte:

— A hátam mögött van a mindentudás.

A lány alázattal sűtötte le a szemét és Zoroaszter csendesesen dörögte.

— Nagyon a háta mögött van neki.

Béluka elröhögte magát, míg anyukája szemrehányóan intett át az öreghez.

— Aber nicht vor das Kind, Herr Zoroaszter.

A Mester egyre gyakrabban járt a kertbe a lánnyal. Egy este Béluka megleszte a keresztapját. Az ágyásban már csak Zoroaszter és Béluka virasztottak.

A Mester karonfogva jött a leánnyal. Egy épen virágba boruló almafa mellett megállottak. A Mester félresodorta a bajuszát és a száját a lány szájára tette. Az eset csattant.

— Zendaveszta, Zaratruszta, kvintesszenzia, makrobiotika — ilyeneket suttogott a lány.

— Csónakon, Orsova, utlevél . . . ilyeneket suttogott vissza a Mester.

— És az asszony? A feleséged?

Zaratrusztra utóda meghökkent egy pillanatra és az ujjai között zavartan forgatta a mindentudást.

— Egy frász — mondta aztán megfontoltan a Védák könyve vi. 12. után szabadon.

— És eltűntek.

Béluska és Zoroaszter összenevettek a sötétben.

— Also, aludjunk fiam. Die Mama wird sich kratzen.

Két nap múlva Zoroasztert Mesternek kiáltották ki a kertben és Bélukát apostolnak.

Az anya sirt. Azóta, hogy Zoroaszter és Béluka a zöltségfelszabadulást és a dögevést hirdették, egyre sirt.

— Ezt nem hittem volna . . . nem hittem volna — ismételte eszelősen.

— Az izmos siheder akkor gyöngéden megsimogatta szülőjét és pajkosan átkacsintott Zoroaszterre:

— Hja anyukám, nyugtával bicsérd a napot.

1926. Április 10. Szombat

Római katolikus: *Ezekiel*. Protestáns: *Zsolt*. Görög keleti: *István*. A nap kel reggel 5 óra 23 perckor, nyugszik 18 óra 41 perckor. A hold kel 4 óra 48 perckor, nyugszik 10 óra 2 perckor. Nemzeti Színház: Szokol Akadémia. Apolló mozi: A kis csavargók. Odeon: Kinai kaland. (Pola Negri a főszerepben). Este fél 9 órakor a Sloboda nagytermében: A Gajret koncertestélye.

Időjárás: (A petrovaradini katonai meteorológiai állomás jelentése). A Tenger-melléken erős szél volt, a hőmérséklet az egész országban esett.

Időjósítás: Változékony idő várható, bőséges esővel. A felhőzet általános marad az egész országban bőséges esővel. A hőmérséklet csak az ország északkeleti részén fog érzékenyen esni. Noviszádon mérsékelt északnyugati szelek lesznek, bőséges esővel. A hőmérséklet 5—15 C° között fog váltakozni.

— **Az Ingyenkenyér Egyesület** a katolikus husvétii ünnepekre 80 kilogramm húst és 300 kiló kenyert osztott szét a noviszádi szegények között. Görög keleti husvét hétfőjén nagyszabású gyűjtőnapot rendez az Egyesület a népközi otthon alapja javára Május 1 én jótékonyági majális lesz a polgári lövölde összes helyiségeiben.

— **A beltéri Kath. Olvasókörben** f. hó 11-én, vasárnap este fél 9 órai kezdettel ismét színrekerül az „Élet utjai” színmű 5 felvonásban. Az előadásban csak a kör tagjai jelenhetnek meg.

— **A Krizantém** harmadszori előadása leszállított helyárrakkal április 18-án a Szlobodában. Jegyek már most kaphatók Fehér cipőüzletében, Kralja Petra ul. 30, I. emelet.

— **A noviszádi reformátusok szórakozó estélye.** A noviszádi Református Egyházi Dalárda szombaton (április 10-én) este 8 órakor a Szücs féle vendéglőben (Magyar utca) zenés szórakozó estélyt rendez tagjai számára. Vendégeket szívesen látnak.

— **Kirándulás.** A Fruska Gora turista társaság vasárnap, április 11-én kirándulást rendez a Fruska Gorára. A kirándulás útját a résztvevők megállapodása alapján határozza meg a vezető. Seidl Teréz. Indulás vasárnap reggel 6 órakor a Zlatorog hajóval.

— **Soirée dansante a francia klubban.** Hétfőn este a Szlobodában megtartandó hangverseny után a francia klubban soirée dansante lesz, amelyre a klub tagjait és azok vendégeit ezuton hívja meg az elnökség.

— **A budapesti mintavásár.** Budapestről jelentik, hogy a nemzetközi árumintavásár nagysikerűnek ígérkezik. A nyugat Budapestén halmozza fel áruit, keleti fogyasztói részére. Sok ezer külföldi iparos, kereskedő és gyáros érkezik Budapestre, az április 17-től 26-ig terjedő időben.

— **A dohány és monopolcikk árusítók szövetkezete** vasárnap, április hó 11-én délután 2 órakor tartja alakuló közgyűlését a „Három Korona” vendéglőben. (Buza tér). Felkértek az érdekeltek, hogy a közgyűlésen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

— **A tizparás aprópénzeket mindenki köteles elfogadni.** Megirtuk multkor, hogy a rendőrséghez számos feljelentés érkezett egyes kereskedők ellen, akik a forgalomban levő 10 parás aprópénzeket nem akarják elfogadni. A rendőrség ezek után hirdetményt bocsátott ki, amelyben szigorú büntetés következménye alatt utasította a kereskedőket az aprópénz elfogadására. Most a kerületi pénzügyigazgatóság is rendeletet bocsátott ki, amelyben a maga részéről is szigorú büntetéseket helyez kilátásba mindazok ellen, akik aprópénz iszonyban szen-

vednek s nem hajlandók a törvényes ércpénzt fizetőeszköz gyanánt elfogadni. A rendőrség pedig ismételten felhívja a közönséget, hogy minden egyes esetet azonnal tudasson a főkapitányság büntügyi osztályával.

— **Három hajó felrobbant a Missisipin.** New Orleansból jelentik: A Missisipin tegnap három hajó fedélzetén történt robbanás. Az Old Waring ciszternahajó fedélzetéről a robbanás következtében öt ember tűnt el. A másik két robbanás egy New Orleansból 20 kilométerrel északra történt összeütközés következtében támadt, ahol a Silvanus nevű holland gőzös és a Thomas Wheelen nevű ciszternahajó ütközött össze. A Silvanus ötvenfőnyi legénységéből harmincöt eltűnt. A hajó fedélzetén tűz ütött ki és a Silvanus rövid időn belül elsüllyedt. Az eltűnt matrózokat keresik.

— **A szárazak és nedvesek harca Amerikában.** Washingtonból jelentik: Az alkohol kérdés megvizsgálására kiküldött szenátusi bizottság, tegnap folytatta tanácskozásait. A bizottság meghallgatta Brennan chikagói demokrata pártvezér fejtegetéseit, aki többek között azt mondta, hogy a szesztilalmi törvény nemzeti botrányra vált. A szesztilalmi törvény iszákosságot, erkölcselenséget, megvesztegethetőséget, elmebetegséget és a rosszminőségű szeszitalok élvezése következtében megvakulást von maga után és általános megbetegedést eredményez.

— **Törökország is sajnálkozik a Mussolini elleni merénylet felett.** Angorából jelentik, hogy Nuszre bég külügyminiszter felkereste az olasz nagykövetet, aki előtt a török kormány sajnálkozásának adott kifejezést, a Mussolini ellen elkövetett merénylet miatt.

— **Orvosi hír.** Dr. Jovanovics György gyermekorvos visszatért tanulmányutjáról Berlinből és rendel 9—11 és 3—5 között Grčko skolska ul. 5. (Görög iskola.) 3474-1-5

— **Murat hercegnődedunokája könyvkereskedő lett.** Murat Joachim előbb nagyon közrendű ember volt, aztán Napoleon marsallja lett, majd herceg, végül nápolyi király. Tündöklő élete csupa romantika volt. Rövid lánvgólas. Elgyujtott, csillagszóró gyufa. Nevéhez néhány pompás lovasűtközlet emléke fűződik. Mert huszár tábormeg volt Murat. Nem is lehet másképpen elképzelni, mint ébenfekete paripáján, ahogy keztyűs ökle keményen fogja az aranyos kantárt és sas szemé merészen tekint a tollas csákó alól. Annál különösebb tehát és az idők reménytelen elpolgárosulását mutatja, hogy a dinasztiaalapító ösnek dedunokája Murat hercegnő most könyvkereskedést nyitott Páris egyik csöndes, kis utcájában. Az eset szinte érthetetlen, mert a Murat család még ma is nagyon gazdag. De akárhogy álljon is a dolog, az olvasó fantáziájának ugyancsak erőlködni kell, hogy összekapcsolja a nemzetsegteremtő karvaly figuráját Murat hercegnővel a könyvkereskedővel.

— **Felrobbant egy oceánjáró Amerikában.** New Orleansból jelentik: A Standard Oil Companie kilencezer tonnás nagy tengeri gőzöst, amely az itteni dokkban tartózkodott, a robbanások egész sorozata érte. Az első robbanás alkalmával, a fedélzetén tartózkodó kétszáz ember közül sokan a vízbe vetették magukat, míg mások a levegőbeperegtek. A sebesültek száma negyvenhét, a halottak számát még nem sikerült megállapítani.

— **A kamenicai helyihajó menetrendje.** A Noviszád és Kamenica között közlekedő Labud helyihajó március 20-ika óta a következő menetrend szerint közlekedik. Kamenicáról indul 5:30, 7:15, 9:15, 11:15, 13:45, 15:45 és 17:45 órakor. Noviszádról indul 6:15, 8:30, 10:45, 12:45, 14:45, 16:45 és 18 óra 45 perckor. A hajó Noviszádon a vukovári hajó állomásánál, Kamenicán pedig a Riparija előtt áll meg. Vasár- és ünnep napokon délután a menetrendi időn kívül is közlekedik a Labud a szükséghez képest.

Vas és fűszerkereskedősegéd
26 éves, ki a szerb és magyar könyvelésben is jártas, azonnali belépésre állást keres. Cím: Ustavska ulica 35.

SPORT

A husvét mérközések margójára

Valljuk meg őszintén: nem nyújtott eleget a husvét. Nem mintha a küzdő csapatok nem mutattak volna annyit, amennyit tudnak, hanem mert a csapatok nem tudnak annyit, mint amennyit tudniok kellene.

És ha elolvassuk a legjobb beogradi csapatok husvét játékaik kritikáját, ugyanezzel a panasszal találkozunk.

Beograd, valószínűleg anyagi okokból, az utóbbi időben elhanyagolja a nemzetközi kapcsolatok. Félt, hogy ez futballnivójának pangását, vagy visszaesését idézi elő. Mert a futball olyan mint a rossz ló, állandó nógatással kell az előrejutását biztosítani.

A mi közönségünk ugylátszik sohasem javul meg. Különösebb hajbakapások ezúttal nem fordultak elő, mert hiszen helybéli csapatok nem állottak szembe egymással, de szinte meg-ható volt, hogy a közönség egy része milyen hangosan tüntetett — az idegen csapatok mellett.

Ez tulajdonképpen örvendetes volna, ha nem úgy állana a helyzet, hogy azok a „sem-legesek”, akik ma a vendégcsapatot ünnepele-ték, holnap a pokolba kívánták volna.

És végül a bíróról, állapítsuk meg, hogy nem kifogástalanok. Vagy szeleburdi elhamar-kodottsággal, vagy tulságosan lassu áttekintés-sel itélik meg a helyzetet. Kétségtelen, hogy a bírói kérdés megoldása az utóbbi hónapokban javult. Ebben dicséretes szerepe van a novi-szádi bíró karnak is, de ez az eredmény tá-volról sem jogosít fel arra, hogy most már a bírók csálhatatlannak érezvén magukat, felüle-tesse váljanak, vagy pláne az ugynevezett „mér-legelés” luxusát megengedjék maguknak.

A bíraskodásban előforduló mindennemű mesterkéltetés, legyen az mérlegelés, kényelem, esetleg az egyik fél előtérbehelyezése, elhiza-kodottság, vagy célzatosság olyan nehéz fel-adat elé állítja a bírót, hogy azt feltűnés nél-kül csak a legképzettebb és legnagyobb gya-korlattal rendelkező bíró képes megoldani.

Mint hogy a mi bírónk nem ebbe a kate-góriába tartoznak, maradjanak csak meg to-vábbra is szerény, igyekvő, jóindulatulag tévedő „rakkoló” bíráknak.

Az Achilles kerékpáregylet ezúton fel-kéri az összes tagjait, hogy vasárnap délelőtt fél 11 órakor (április 11-én) az egyleti helyi-ségben (Laza Kosztics ucca 22.) kerékpárral okvetlen megjelenni sziveskedjenek.

Alexander, a II. kapitány

RÁDIÓ MŰSOR

április 10-én

(A városok mellett lévő szám a hullámhosszat jelenti)

BEOGRAD (1650) 13.30 órakor zene.

BÉCS (531 és 382.5) 11 és 16.15 órakor hangverseny; 20 órakor Fenster komédia

BUDAPEST (560) 9.30, 12.30 és 15 óra-kor hírek, közgazdaság; 16 órakor P. Ábrahám Ernő humoros gyermekmeséi; 17 órakor szóra-koztató zene; 18 órakor a magyar kir. Opera-ház Wagner ciklus „Szigfried” előadása, Schu-berth Richard kamarazene; 20 órakor kamarazene.

BERLIN (504 és 571) 11, 15.30 és 16.30 órakor házi zenekar hangverseny; 19.30 órakor Cosi fan tutte opera (Mozart).

BRÜNN (520.75) 19 órakor házi kvintett tánczenéje; 20 órakor vidám est.

LONDON (335) Albert Sandler and his Orchestra relayed from the Grand Hotel East-bourne.

GLASGOW (422) Duets and Musiccal

Comedy. The Third Edition of Listening Time.

LEIPZIG (452) 19.30 órakor Sámson és Delila opera (C. Saint-Saens).

MÜNCHEN (487.75) 16.30 órakor házi zenekar; 20.30 órakor müncheni est.

OSLÓ (382) 20 órakor zenekar hangver-seny; 21.30 órakor harmonika és hegedű tánc-zene; 23 órakor tánczene.

PRÁGA (495.8) 16.30 órakor házi sextett hangversenye; 18.30 órakor bábszínház; 20.02 órakor vidám est.

RÓMA (425) 14.15 és 17.10 órakor házi zenekar hangversenye; 18 órakor jazz-band; 20.40 órakor dalest.

TOULOUSE (430) 12.15 és 13.15 órakor házi zenekar hangverseny; 21.15 órakor hang-verseny.

ZÜRICH (515) 15 órakor hangverseny; 16 órakor tánczene; 18.15 órakor harmonika hang-verseny; 20.30 órakor svájci est, a külföldön élő svájciaknak.



„Istenek élete” („Götterleben”)

Vasárnap, április 11-én mutatja be a Sloboda nagytermében a Tabita nőegylet Cze-bák Malvin zongoraművésznők „Götterleben” című operettjét. Akik tegnap végignéztük a fő-próbát, azzal az érzéssel távoztunk, hogy oly szin-padi kultúremény lesz ez az előadás, amilyennel eddig még nem találkoztunk a Vajdaságban.

Az operett méltán sorakozhatna azok közé, amelyeket a költészeti tankönyvek, mint klasszikus példákat említenek. S ha oly szin-padon folya le a vasárnapi bemutató, amely szin-padnak „világiródmái” viszonylatban sulya és jelentősége van, minden bizonnyal az első előadás után a darab előtt nyitva állana a vil-ág összes színházainak kapuja.

A szövegeknyv tartalmát vasárnapi szá-munkban hoztuk. — Az értékes és pazar ze-néből mutatványt sajnos nem áll módunkban közölni, azt élvezhetik olvasóink a bemutató előadásán. Itt még az előadásról és a rende-zésről csak annyit, hogy talán meg mernők kockáztatni azt a kijelentést, hogy ilyen nivóju műkedvelői előadást nagyon-nagy ritkán láttunk itten Mars, a hadisten szerepében Szupritz Jó-zsef Palánkáról tökéleteset nyújt. Akármelyik fővárosi szinpadon megállaná helyét. Zene-tudása meglepő. Partnere Venus: Fuchs Györgyné játékát és hangját ismerjük még a színházunk ama meleg sikerű estéről, ami-kor ő vitte a főszerepeket. Pfeiffer Ferencné énekművésznő (a drezdai konzervatóriumból) — nagyszerűen érvényesíti sopránja liráját, mint Grácia. Dussing Mariska — Hebe alakításának sokat, nagyon sokat fogunk tapsolni és szün-telen kacaj követte a főpróbán is Fuchs György karikatúráját Ganymedes szerepében. Karbner Ilonka groteszk Junója, Haas József Jupiterje kitűnő, amint hogy elsőrangúak a többi istenek és istennők alakításai.

Gyönyörűek az előadás táncjelenetei, bal-letjei, amiket Klemencsics tanított be, amint-hogy az előadás rendezéséért őt illeti meg a dicséret. A zenekart Marsinec karmester diri-gálja ismert talentumával.

Küldje be előfizetését!

Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátralék-ban levő előfizetőinket és viszontelárusítóinkat, hogy az egyidejűleg megküldött felszólításun-kon jelzett összeget forduló postával utalvd-nyozni sziveskedjenek, nehogy a lap további küldését kénytelenek legyünk beszüntetni. Teljes tisztelettel

„Délbácska” kiadóhivatala.

Olvassa a Délbácskát!



A Kereskedelmi Iparbank XIX. évi rendes közgyűlését holnap vasárnap délelőtt 10 órakor tartja meg, ekkor kerül felolvasásra a Bank évi jelentése. Amelyek közönségünk esztendőről esztendőre érdeklődéssel vár mint-hogy, ez a leghűbb foglalhatja gazdasági hely-zetűnknek és az elmúlt év Gazdasági esemé-nyeinek. A közgyűlés, amelynek legfontosabb tárgya az alaptőke felemelése igen látogatotnak ígérkezik.



Április 9	Zürich zárlat	Beograd zárlat	Zagreb zárlat	Newyork zárlat
Beograd	9.135	—	—	176.25
Zürich	—	1095.50	1096.25	1932. —
Newyork	518. —	56.75	56.77	—
London	25.18	276.40	276.25	486.25
Páris	17.76	197. —	199. —	344. —
Milano	20.82	228.50	228.50	402.50
Prága	15.35	168.50	168.40	296.25
Berlin	—	13.54	13.53	23.81
Budapest	—	797.50	—	—
Brüsszel	—	224. —	—	379.50
Bécs	—	802.50	802.50	—
Bukarest	214.50	23.50	—	—
Amsterdam	—	—	—	40.12
Szofia	—	—	—	41.50
Krisztiania	—	—	—	—
Szaloni	—	—	—	—
Stockholm	—	—	—	—

Chicago terménytőzsde

1926 április 9, 19 óra

Buza	Tengeri
május 1926 . . . 159.7 ^{3/8}	május 1926 . . . 73 —
Jullus . . . 137.5 ^{3/8}	Julius . . . 76.75
Szeptember . . . 132.75	Szeptember . . . 79.25

Irányzat: buza, tengeri állandó (AVALA)

Novisadi terménytőzsde

1926 április 9. (Hivatalos jegyzések)

Buza
bánáti Usancen Gar. Senta paritás d. k. kötés 292.50, 600 mm
Árpa
bácskai 62. duplikát kassza kötés 135.—, — mm
Tengeri
bácskai d. k. kötés 120.—, 100 mm
bácskai Qual. garantált duplikát kassza kötés 122.—, 100 mm
szerémi V.-VI. Ruma paritás kötés 130.—, 600 mm
Buzaliszt
bácskai nullás g. d. k. kötés 460.—, 200 mm
bácskai 5. sz. kenyér duplikát kassza kötés 360.—, 100 mm
Buzakorpa
bácskai buza jutazsákkal duplikát kassza kötés 107.50, 100 mm

Irányvat: tartós

A DUNA VIZÁLLÁSA

Április 1-én	298
Április 2-án	285
Április 3-án	278
Április 4-én	279
Április 5-én	291
Április 6-án	309
Április 7-én	321
Április 8-án	336
Április 9-én	343

Szerkesztésért felel: TOMÁN SÁNDOR
Kiadó: „DÉLBÁCSKA” lapkiadóvállalat

APRÓ HIRDETESEK

NÉMET NEVELŐNŐ, aki éves bizonyítványokkal rendelkezik, alkalmazást keres gyermekek mellé, esetleg társalkodónői minőségben. Cim a kiadóban. 3612-1-3

ELADÓ HÁZ TITELÉN a város közepén ötszobás lakással, félholdnyi területen. Cim a kiadóban. 3600-1-0

FELHÍVÁS! Április 15-én már megalakul a „Pomoc“ kihazasító, szülészeti és temetkezési segélyegylet. Saját érdekében cselekszik, ha minél előbb beiratkozik. — Esetenkint **fizet 30 Din. és kap 30.000 Din.** A szülészetnél esetenként **fizet 15 Din. és kap 10.000 Din.** Novisadon tagokat felvesz Majoros Pál, Željeznička ul. 53., lenn az udvarban jobbról. 3431-1-3

Disztertek rendezését,

kertészeti munkát vállal önálló kertész 3365 Cim a kiadóban. 1-0

A NOVISADI ATLETIKAI KLUB

a Sloboda szálló disztermeben 1926. évi április 18-án vasárnap este pont 8 órai kezdettel a Beltéri Katolikus Kör énekkarának és a kir. 7. gyalogezred 25 tagu zenekarának közreműködésével harmadszor színre hozza:

KRIZANTÉM

Operett 3 felvonásban

Irta: Kottow János és Beer Gusztáv. Fordította: Kulinyi Ernő. Zenéjét szerzette: Nádor Mihály. Karnagy: Marzinoč Hinko. Rendező: Fehér György

SZEMÉLYEK:

Edgár, hallei herceg	Stengel Károly
Berndori Tamás gróf	Radoszavljevics L.
William Thomas Morlan, amerikai gyáros	Schall Ignác
Marliese, a leánya	Müller Babsy
Kitty, Morlan unokahuga	Knézy Paula
Lyané Labigny, táncosnő	Lehel Aranka
Mia	Szegedi Ilonka
Enrico de Alpida	Diener Gyula
Bendel Frigyes, herceg titkára	Paszt Ernő
Lemtern, gróf	Horvath Sándor
Lemtern, grófné	Bogdanovits Maca
Waldstein, báró	Gausz Győző
Tauber, báró	Paitz Dezső
Tauber, báróné	Stern Beláné
Faber, gróf	Göttel Fülöp
Faber, grófné	Klippel Iduska
Dolly	Polyakovits Baba
Stina	Horvath Böske
Ritta	Szakáll Mariska
Gemma	Szkicsák Jucika
Carlie	Knézy Böske
Margit	Timpauer Ilonka
Bella	Fischer Mancika
Renee	Bago Esztike
Mimi	Bauer Ilonka
Charlotte	Peklo Olga
Krizantemos hölgy	Klippel János
A herceg udvarmestere	Lucianovics Hugó

Baletáncosnők: Knézy Böske, Szkicsák Jucika, Lehel Aranka, Meszner Mancika, Peklo Olga. Lakajok: Meszner Jollyka, Dióssy Kató, Kovács Jucika, Winterfeld Böske, Fogarassy Rózi, Kehl Agica. — Szinpadit díszítik: Kluch Győző. Ügyelő: Kovár József. Sugó: Barbarics Emil. — Az előadásra külön meghívó nem lesz kibocsátva.

Helyárak: I. hely 50 D., II. hely 40 D., III. hely 30 D., Erköly ülés 50 D. — Jegyek elővetelben Fehér István cipésznél, Kralja Petra 30. I. em. kapható. — Pénztárnyitás este 6 órakor. — Kezdeté 8 órakor.

Az előadás után a táncra 2 zenekar felváltva megszakitás nélkül fog játszani.

Minden betegségből (vérbaj, tüdőbaj, rák, gyomorfekély stb.) néhány hét alatt **örökre kigyógyul** és visszanyeri fiatalos életterét, ha

Bicsérdy követője lesz.

„A halál legyőzése“ című könyvét, mely a természetes életmódot gyakorlatilag tárgyalja,

75.— dinár

előzetes beküldése vagy utánvét mellett Jugoszláviában szétküldi

GARAMSZEGHY DEZSŐ

könyvkereskedő, **Novi Vrbas**, Bačka.

2977-1-6

BUTORT: Hálószoba, Ebédlő és Irodaberendezést stb. elsőrendű, a legegyszerűbből a legfinomabb kivitelben **nagyban és kicsinyben** mindenkor olcsóbban vásárolhat, mint bárhol és a legkedvezőbb **fizetési megkönnyítéssel**

ATLASZ D. D. butor és faárugyárban, NOVISAD

Pályázati hirdetmény

A Bačkogradstei Első Keresztény Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet igazgatósága a megüresedett üzletvezetői állás betöltésére

pályázatot hirdet.

Szakképzett fűszer és rövidáru kereskedők pályázatukat április hó 25-éig fenti címre személyesen vagy posta úján beadhatják. Az állás május 1-én elfoglalandó. (Javadalmazása megegyezés szerint) 3637-1-3

Igazgatóság.

Dieselmotor hajtásra berendezett kisebb **villanytelephez** idősebb, komoly, szakmában teljesen jártas

gépkezelőt

keresünk azonnali belépésre. Ajánlatok a fizetési igények megjelölésével

„Kardos“ hirdetővállalathoz Novisad, Vilsonov trg 7. Telefon 3-70. adandók le.

Egy nagy Mária-oltárkép

2 és fél méter magas, 1 és fél méter széles, eladó. Megtekinthető Posta u. 12.

Ha jól akar **aludni**, úgy tegyen ágyába

sodronyágybetétet

amelyet méret után a legjobb és legtartósabb kivitelben

Kramer Testvérek

sodronyáru gyárban, **Novi Sad**, Mali Liman szerezhet be.

II Féláru utazás Budapestre és vissza jugoszláv és magyar vasutakon!

A Budapesti Nemzetközi Árumintakiállítás

1926 április 17.-étől 26.-áig tart — Ezen kiállításon jugoszláv áruk is kiállíthatók

A vásárra utazóknak szabályszerű és magyarországi utazásra érvényes SHS utlevéllel kell rendelkezniük. Magyar vízum beszerzése azonban nem szükséges.

Vásárigazolvány felmutatása mellett a látogatók úgy az SHS, mint a magyar vasutakon — gyors- és személyvonatokon — féláru jegyek váltására jogosultak. A látogatókat 50% kedvezmény illeti a Dunagőzhajózási Társaság hajóin is.

Akinek olcsó lakásra van szüksége, az a vásárigazolvány lakásszelvényét az Idegenforgalmi Hivatalhoz — Harisbazar 1. — küldje be előre.

Fenti kedvezmények csak a vásárigazolványok birtokosait illetik. A vasuti kedvezmények és a magyar vízum nélküli beutazás április 10—30-ig érvényes. Elutazás előtt a menetjegy és vásárigazolvány a jugoszláv induló állomáson lebélyegeztetendő. Odautazásnál teljes menetjegy fizetendő, visszautazás díjtalan.

A vásárigazolványok ára 80 dinárban van megállapítva és kaphatók bármely SHS kereskedelmi és iparkamaránál és kereskedelmi testületnél Továbbá:

Zagrebban: Szerb Bank, Jugoszláv Bank, Horvát Általános Hitelbank, Trpinac, Putnik utazási irodában.

Sarajevóban: Kereskedelmi és Iparkamaránál, Agrár és Kereskedelmi Bank.

Osijeken: Kereskedelmi és Iparkamaránál, Jugoszláv Banknál, Putnik.

Subotican: Kereskedők és Gyárosok Egyesületénél, Általános Hitelbanknál, Jugoszláv Banknál, Központi Hitelintézetnél (V., Central Kreditni Zavod), Közgazdasági Banknál.

Novisadon: Kereskedelmi és Iparkamaránál, Agrár és Kereskedelmi Banknál, Jugoszláv Banknál, az Agraria Szövetkezetnél, Putnik utazási irodában. **Vrsac:** Szerb Bank és Takarékpénztár.

Veliki-Bečkerek: Bánati Kereskedelmi Kamaránál, Takarékpénztárnál. **Novi Vrbas:** Országos Hitelbank. **Bela-Crkva:** Kereskedelmi és Iparbank.

Somborban: Kereskedők és Gyárosok Egyesületénél, Szerb Banknál.

Sentan: Központi Hitelintézetnél (Central Kreditni Bank), Kereskedelmi Egyesületnél.

Pancevo: Népbank, A. Fischgrund. **Velika Kikinda:** Központi Takarékpénztár.

Beogradban: A Kereskedelmi és Iparkamaránál, utazási irodákban, Jugoszláv Bank, Slavija butorüzlet Kralja Petra ul. 13., a magyar kir. utlevélosztálynál (Zorina ul. 70.) és a m. kir. kereskedelmi megbízottnál (Dr. Szilágyi, Strahinića Bana 43a. Tel. 20-23.)